La Berliner Dom
Le second jour de notre voyage à Berlin, nous avons visité la Berliner Dom et gravi les 270 marches  qui mènent à la coupole. Du haut de cette cathédrale, nous avons pu reconnaître différents monuments comme le Rotes Rathaus (la mairie de Berlin), la Fernsehturm (la tour de télévision), le  Deutsches Historisches Museum et la Alte Nationalgalerie. En effet, située  sur l’île  aux  musées,  la  Berliner Dom offre une  superbe vue  dont avons pu    profiter (malgré les nuages).
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Der Berliner Dom, den wir am zweiten Tag unserer Reise nach Berlin besichtigt haben, befindet sich auf der Museumsinsel.  Während unserer Besichtigung, sind wir in die Kuppel hinaufgestiegen, woher wir viele Gebäude erkannt haben: Das Rote Rathaus, den Fernsehturm, das Deutsche Historische Museum und die Alte Nationalgalerie.

Voici son histoire :

L’empereur Guillaume II (1888-1918) voulait pour l’église luthérienne une cathédrale digne de la grandeur et de la puissance de l’Empire allemand. C’est pourquoi, il fit construire, à l’emplacement d’une ancienne cathédrale du XVIIIème siècle, la Berliner Dom. Beaucoup plus importante que n’importe lequel des bâtiments construits précédemment, elle permit de rivaliser avec la basilique Saint Pierre de Rome.  Sa construction s’étala entre 1894 et 1905 sous la direction de l’architecte Julius Raschdorff. Longue de 114 mètres, large de 73 mètres et haute de 85 mètres, cet édifice de style de la haute renaissance italienne est pourvu de nombreux éléments :
· Le  corps central (abritant deux orgues) coiffé d’une imposante coupole consacrée au prêche.

· L’aile Nord qui abrite la chapelle funéraire.

· L’aile Sud abritant la chapelle des baptêmes et des mariages.

· La crypte où sont réunis près de 95 sarcophages des membres de la dynastie des Hohenzollern.
Seine Geschichte:

Der Kaiser Wilhelm II wollte eine lutherische Kirche , die   der Macht des Deutschen Reiches würdig wäre, deshalb  hat er den  Berliner Dom bauen lassen. Sein Bau dauerte von 1894 bis 1905 unter der Leitung des Architekten Julius Raschdorff. Er ist 114 m lang, 73 m breit und 85 m hoch. Dieses Gebäude im Stil  der italienischen Renaissance hat mehrere Bestandteile: den Hauptteil, den Nordflügel, den Sudflügel und  die Krypta. Damals war dieser Dom das wichtigste Bauwerk von Berlin.

Cependant, cette cathédrale historique fut très endommagée pendant la Seconde Guerre mondiale par un incendie provoqué par une bombe. Un toit temporaire fut installé pour protéger ce qui restait de l'intérieur. La reconstruction de la coupole commença en 1975. En ce qui concerne l’intérieur de la cathédrale, sa restauration s’étala entre 1984 et 1993, date de la réouverture de l’église. Au cours de la reconstruction, la conception de la Berliner Dom a été modifiée et quelque peu simplifiée mais son superbe intérieur n’en demeure pas moins somptueux et grandiose.

Wegen des Zweiten Weltkrieges wurde der Berliner Dom geschädigt. Der Wiederaufbau dauerte zwischen 1984 und 1993 (als er  wieder aufgemacht hat).  Aber sein Inneres bleibt wunderschön und luxuriös.

