La Guerre de Trente Ans / Der Dreiβigjährige Krieg

et ses conséquences pour le Brandebourg 
Roxanne Beaudrey, 3è1

 
 La Guerre de Trente Ans eut pour conséquence la plus grande crise économique qu’une guerre puisse causer. Cette guerre commença en 1618 et se termina en 1648. Elle avait pour origine l’opposition religieuse et politique entre catholiques et protestants luthériens ou calvinistes.
Elle éclata en Bohême en 1618 et s'étendit rapidement dans tout l'Empire et atteint l'Alsace en 1621. 
 On peut distinguer quatre périodes :
 

-La période bohémienne et palatine (1618-1625)
-La période danoise (1625-1629)
-La période suédoise (1630-1635)

-La période française (1635-1648)

Der Dreißigjährige Krieg war  die größte wirtschaftliche Krise, die ein Krieg verursachen konnte. Er begann im Jahre 1618 und endete im Jahre 1648. Er war die Konsequenz der religiösen und politischen Auseinandersetzung zwischen Katholiken und Protestanten, Lutheraner oder Calvinisten.

Er begann  1618 in Böhmen und streckte sich im ganzen Reich aus und erreichte im Jahre1621 das Elsass.
Pendant cette guerre de nombreux pays et régions sont en conflit comme l’Europe centrale, l’Angleterre, la Russie, la France, les Pays-Bas, l’Italie, le Catalogne, l’Allemagne, l’Espagne, l’Autriche, la Suède, le Danemark, la Bavière...L’ Allemagne subit de graves dommages à cause de cette guerre.  Il y a eu des épidémies comme la peste,  des destructions matérielles, des déplacements de populations et des migrations. La  situation économique fut catastrophique et les pertes vraiment très  nombreuses. Plus d’un tiers de la population est décédé.

 
Viele Länder waren  in Konflikt während dieses Krieges, wie Mitteleuropa, England, Russland, Frankreich, die Niederlande, Italien, Katalonien, Deutschland, Spanien, Österreich, Schweden, Dänemark, Bayern ...   Deutschland erlitt schwere  Folgen wegen dieses Krieges. Es gab Pestepidemien, materielle Zerstörungen, Vertreibung der Bevölkerung und Auswanderungen. Der wirtschaftliche Zustand war katastrophal und es gab viele Tote. Dieser Krieg hatte einem Drittel der Menschen das Leben gekostet.

 
Im Westfälischen Frieden wurden neben der katholischen und der lutherischen nun auch die reformierte Konfession im Reich als gleichberechtigt anerkannt  / Les traités de Westphalie, signés le 24 octobre 1648, rétablissent la paix entre la France, la Suède et l'Empereur, réconcilient ce dernier avec les princes allemands et mettent fin à la guerre de Trente Ans.
Enfin, en matière religieuse, les traités confirment la paix d'Augsbourg (1555) et étendent le bénéfice de la liberté religieuse aux calvinistes allemands. Le principe "cujus regio, ejus religio" est ratifié sauf dans les régions où la tolérance existe depuis 1624. Le maintien de la division religieuse consacre l'affaiblissement de l'autorité impériale au profit des Etats allemands
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La Paix de Westphalie   /   der Wesphälische Friede 1648
	 Pour  remédier en partie aux dommages subis à cause de la Guerre de Trente Ans, le Grand –Electeur Frédéric-Guillaume de Brandebourg, de confession calviniste,  attira 20 000  protestants français. Ils furent chassés de chez eux à la suite de la Révocation de l’Edit de Nantes et ont migré dans le  Brandebourg. 

1685 hob Ludwig XIV. das Edikt von Nantes auf, um die Protestanten in seinem Reich zu unterdrücken.

Durch das Potsdamer Edikt vom 27. Oktober./6. November 1685 ermöglichte der Groβe Kurfürst 20.000 Protestanten aus Frankreich die Ansiedelung in seinen Staaten.
L’Edit de Postdam, en réaction à la révocation de l’Edit de Nantes, permit à environ 20 000 protestants français de s’installer dans le Brandebourg
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Frédéric guillaume accueille les Huguenots réfugiés à Berlin


	Dann wandern die französischen Protestanten in Brandenburg ein. Sie bekamen ein Asyl und sie brachten moderne Produktionstechniken und neue Berufe mit. Sie haben die Essgewohnheiten der Brandenburger beeinflusst und sie haben unbekannte Pflanzen importiert. Kein Wunder, dass der wirtschaftliche Zustand von Preußen besser wurde!
Ils y ont trouvé un asile et ont apporté de la richesse à cette région sinistrée de l’Empire. Ils arrivèrent en effet avec  de nouveaux métiers, des productions techniques modernes, de nouvelles plantes et ont changé les habitudes alimentaires des habitants du Brandebourg : ce qui a changé considérablement la situation de la Prusse.
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